                      Особенности приема в образовательное учреждение                                                                             МОУ «СОШ с.Семено-Полтавка Ершовского района Саратовской области»

Порядок приема в Учреждение осуществляется в соответствии с Законом Российской Федерации «Об образовании», Законом Саратовской области «Об образовании», Уставом Учреждения.

В первый класс принимаются дети, которым исполняется шесть лет шесть месяцев до 1 сентября текущего года при отсутствии противопоказаний по состоянию здоровья. 

По заявлению родителей (законных представителей) директор Учреждения с разрешения Учредителя вправе в индивидуальном порядке принимать детей в первый класс Учреждения в более раннем возрасте.

  Зачисление детей в Учреждение проводится в соответствии с порядком приема при наличии   следующих документов:

- заявления родителей (законных представителей);

- копии свидетельства о рождении ребенка;

- справка о регистрации места жительства;

- медицинской карты ребенка;

- личного дела ( при поступлении во 2- 11 классы).

При наличии свободных мест и успешном прохождении аттестации в Учреждение могут быть приняты во 2-11 классы лица, не достигшие 18 лет и не имеющие среднего (полного) общего образования:

- в порядке перевода из другого образовательного учреждения, реализующего общеобразовательную программу соответствующего уровня;

- ранее получавшие общее образование в форме семейного образования и (или) самообразования.

Прием в Учреждение для обучения и воспитания оформляется приказом по Учреждению. 

