ПРОГРАММА 
ВНЕУРОЧНОЙ  ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОБУЧАЮЩИХСЯ НАЧАЛЬНЫХ КЛАССОВ ФИЛИАЛА МОУ «СОШ №1 Г. ЕРШОВА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ В С.СЕМЁНО_ПОЛТАВКА  ЕРШОВСКОГО РАЙОНА САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
1.Пояснительная записка
 Программа внеурочной деятельности отражает региональные особенности содержания образования и индивидуальные потребности обучающихся  филиала МОУ «СОШ №1 г. Ершова» в с.Семёно-Полтавка Ершовского района Саратовской области и их родителей.
Организация занятий по направлениям раздела «Внеурочная деятельность» является неотъемлемой частью образовательного процесса в школе. Школа предоставляет учащимся возможность выбора  широкого спектра занятий, направленных на развитие и духовно-нравственное становление личности. Внеурочная деятельность организуется в соответствии с Положением об организации внеурочной деятельности.
Занятия проводятся не только учителями начальной школы, но и учителями-предметниками.

Часы, отведенные на внеурочную деятельность, не учитываются при определении обязательной допустимой нагрузки учащихся, но являются обязательными для финансирования. 


Внеурочная деятельность составляет до 1350 занятий за 4 года, отводимых на обеспечение индивидуальных запросов и потребностей учащихся и их семей (в том числе этнокультурных), интересов образовательных учреждений. 

Занятия, предусмотренные как внеурочная деятельность, используются по желанию учащихся и направлены на реализацию различных форм ее организации, отличных от урочной системы обучения. 

Внеурочная деятельность –  специально организованная деятельность обучающихся. Организуется  в виде экскурсий, кружков, секций, КВН, школьных научных обществ, олим​пиад, соревнований, поисковых и научных исследований и т. д.

2. Цели и задачи
Программа внеурочной деятельности направлена на разностороннее развитие учащихся. Разностороннее развитие учащихся возможно только в том случае, если весь набор воспитательных технологий и методик работы с детьми создает условия для самореализации ребенка. Самореализации учащихся способствуют развитие у них познавательной мотивации и познавательного интереса, творческих способностей, умение находить необходимую информацию и т.д.

Основной  идеей организации внеурочной деятельности является:
- формирование культуры общения учащихся, осознание учащимися необходимости позитивного общения как со взрослыми, так и со сверстниками;

- передача учащимся знаний, умений, навыков социального общения людей, опыта поколений;

- воспитание стремления учащихся к полезному времяпровождению и позитивному общению.

Цель:

Создание условий для формирования духовно-нравственной, всесторонне и физически развитой, коммуникабельной личности обучающегося, проявляющей  инициативу, самостоятельность и  ответственность в реальных жизненных ситуациях.

Задачи:

- прививать интерес к родному языку, правильной красивой речи,

- знакомить учащихся с традициями и обычаями общения и досуга различных поколений;

- развивать логическое мышление  обучающихся;

- формировать способность к планированию своей деятельности, приносящей пользу обществу;

- использовать активные и творческие формы воспитательной работы;

- создавать кружки, клубы, секции с учетом интересов и потребностей учащихся;

- демонстрировать достижения учащихся в досуговой деятельности;

- воспитывать силу воли, терпение при достижении поставленной цели;

- способствовать качественной деятельности школьных внеклассных объединений.

Задачи формирования всесторонне развитой личности школьника, комплексного подхода к постановке всего дела воспитания требуют, чтобы внеурочная воспитательная работа представляла собой стройную целенаправленную систему. 

Система внеурочной воспитательной работы представляет собой единство целей, принципов, содержания, форм и методов деятельности. 

Основные принципы организации внеурочной деятельности учащихся:

1. Принцип гуманизации образовательного процесса, предполагающий установление гуманных взаимоотношений в совместной творческой деятельности педагогов, учителей, обучающихся и их родителей.
2. Принцип научной организации 

3. Принцип добровольности и заинтересованности обучающихся

4. Принцип системности во взаимодействии общего и дополнительного образования

5. Принцип целостности

6. Принцип непрерывности и преемственности процесса образования

7. Принцип личностно-ориентированного  подхода

8. Принцип детоцентризма (в центре находится личность ребенка)

9. Принцип культуросообразности, предполагающий воспитание личности ребенка не только природосообразно, но и в соответствии с требованиями мировой, отечественной, региональной культур

10. Принцип комплексного подхода в реализации интегративных процессов

11. Принцип взаимодействия, предполагающий координацию всех образовательных социокультурных институтов в оказании педагогической помощи и поддержки детям разного уровня социализации

12. Принцип вариативности, предусматривающий учет интересов детей.
13. Принцип межведомственности, учитывающий координацию деятельности педагогов дополнительного образования, учителей, классных руководителей, психологов и позволяющий получить всестороннюю характеристику образовательного, нравственного, социального, физического здоровья детей
3. Содержание, формы и методы
Внеурочная деятельность филиала МОУ «СОШ №1 г. Ершова» в с.Семёно-Полтавка Ершовского района  Саратовской области организуется по направлениям:

·  общеинтеллектуальное,

· спортивно-оздоровительное,
·   научно-познавательное
Общеинтеллектуальное направление внеурочной занятости  представлено  кружками: «В мире интересного». (Приложение. Рабочие программы педагогов)
Спортивно-оздоровительное направление  представлено  занятиями в кружке  « Игротека »,  где  происходит  формирование физических качеств личности. (Приложение. Рабочие программы педагогов)
 Научно-познавательное направление представлено занятиями кружка «Логика». (Приложение. Рабочие программы педагогов) 
Данная программа  находит отражение в приложении к  учебному плану.

