ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
     Основная образовательная программа начального общего образования филиала Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя общеобразовательная школа №1 г. Ершова Саратовской области» в с.Семёно-Полтавка Ершовского района Саратовской области (далее – филиал МОУ «СОШ №1 г. Ершова» в с.Семёно-Полтавка Ершовского района Саратовской области ) разработана на основе:

- закона Российской Федерации «Об образовании»;

 - федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования  (приказ Министерства образования и науки РФ № 373 от 6 октября 2009 года «Об утверждении и введении в действие федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования»); 
- примерной основной образовательной программы начального общего образования с учётом образовательных потребностей и запросов участников образовательного процесса школы;

- образовательной программы «Гармония»;

-Устава МОУ «СОШ №1 г. Ершова Саратовской области».

Целью реализации основной образовательной программы начального общего образования является обеспечение планируемых результатов по достижению выпускником начальной общеобразовательной школы целевых установок, знаний, умений, навыков и компетенций, определяемых личностными, семейными, общественными, государственными потребностями и возможностями ребенка младшего школьного возраста, индивидуальными особенностями его развития и состояния здоровья.

    Основная образовательная программа начального общего образования филиала Муниципального общеобразовательного учреждения «Средняя  общеобразовательная школа №1г. Ершова» в с.Семёно-Полтавка Ершовского района Саратовской области определяет содержание и организацию образовательного процесса на ступени начального общего образования в соответствии с ФГОС и направлена на формирование общей культуры, духовно-нравственное, социальное, личностное и интеллектуальное развитие обучающихся, создание основы для самостоятельной реализации учебной деятельности, обеспечивающей социальную  успешность, развитие творческих способностей, саморазвитие и самосовершенствование, сохранение и укрепление здоровья обучающихся.

Основная образовательная программа сформирована с учётом

особенностей первой ступени общего образования как фундамента всего последующего обучения. Считаем,  что  начальная школа — особый этап в жизни ребёнка, связанный:

• с изменением при поступлении в школу ведущей деятельности ребёнка  с переходом к учебной деятельности  (при сохранении значимости игровой), имеющей общественный характер и являющейся социальной по содержанию;

• с освоением новой социальной позиции, расширением сферы взаимодействия ребёнка с окружающим миром, развитием потребностей в общении, познании, социальном признании и самовыражении;

• с принятием и освоением ребёнком  новой социальной  роли ученика, выражающейся в формировании внутренней позиции школьника, определяющей новый образ школьной  жизни и перспективы личностного и познавательного развития;

• с формированием у школьника основ умения учиться и  способности к организации своей деятельности: принимать, сохранять цели и следовать им в учебной деятельности; планировать свою деятельность, осуществлять её контроль и  оценку; взаимодействовать с учителем и сверстниками в учебном процессе;

• с изменением при этом самооценки ребёнка, которая  приобретает черты адекватности и рефлексивности;

• с моральным развитием, которое существенным образом  связано с характером сотрудничества со взрослыми и сверстниками, общением и межличностными отношениями дружбы, становлением основ гражданской идентичности и мировоззрения.

     Учитываются также характерные для младшего школьного возраста (от 6,5 до 11 лет):

• центральные психологические новообразования, формируемые на данной ступени образования: словесно-логическое  мышление, произвольная смысловая память, произвольное  внимание, письменная речь, анализ, рефлексия содержания,  оснований и способов действий, планирование и умение  действовать во внутреннем плане, знаково-символическое

мышление, осуществляемое как моделирование существенных

связей и отношений объектов;

• развитие целенаправленной и мотивированной активности обучающегося, направленной на овладение учебной деятельностью, основой которой выступает формирование  устойчивой системы учебно-познавательных и социальных  мотивов и личностного смысла учения.

При определении стратегических характеристик основной  образовательной программы учитываются существующий   разброс в темпах и направлениях развития детей, индивидуальные различия в их познавательной деятельности, восприятии, внимании, памяти, мышлении, речи, моторике и т. д.,

связанные с возрастными, психологическими и физиологическими индивидуальными особенностями детей младшего школьного возраста.

При этом успешность и своевременность формирования указанных новообразований познавательной сферы, качеств и  свойств личности связывается с активной позицией учителя,  а также с адекватностью построения образовательного процесса и выбора условий и методик обучения, учитывающих  описанные выше особенности первой ступени общего образования.

    Филиал МОУ «СОШ №1 г. Ершова в с.Семёно- Полтавка Ершовского района Саратовской области осуществляет деятельность, с учётом  потребностей  обучающихся, их родителей (законных представителей), по реализации следующих целей образования.

Обеспечение возможностей для получения качественного начального общего образования. 
Эта цель реализуется двумя путями: 
1)дифференциацией обучения, обеспечением коррекционно-развивающей деятельности учителя. Для этого используется диагностика и специальная
методика ее оценки, разработанная авторами системы учебников «Гармония»; 
2) организацией внеклассной деятельности, представленная системой программ с учетом познавательных интересов младших школьников и их индивидуальных потребностей.

Развитие личности школьника как приоритетная цель начальной

школы. 
Интеллектуальное развитие младшего школьника предполагает:

- сформированное умение использовать знания в нестандартной ситуации, в условиях выбора и наличии ошибки; самостоятельность и инициативность детей в выборе необходимых средств решения учебной задачи;

- умение добывать знания, развитые метапредметные действия,

обеспечивающие поиск информации, работу с ней, адекватную поставленной

учебной задаче;

- осознание своего незнания, умение находить допущенную ошибку и исправить ее, сравнивать полученные результаты с целью учебной задачи;

- изменения, происходящие в мыслительной деятельности учащихся – целесообразное использование мыслительных операций (анализ, сравнение, обобщение, сопоставление и др.); возрастной уровень развития мышления, речи, воображения, восприятия и других познавательных процессов;

- сформированность универсальных учебных действий как предпосылка развития достаточного уровня общеучебных умений.

Духовно-нравственное развитие обучающихся, воспитание у них нравственных ценностей, толерантности, правильных оценок событий,

происходящих в окружающем мире. Эта сторона деятельности

реализуется в процессе изучения учебных предметов «Литературное чтение», «Основы духовно-нравственной культуры народов России»,  на классных часах.
Сохранение и развитие культурного разнообразия и языкового наследия многонациональной России. 
Особое внимание уделяется, воспитанию культуры взаимоотношений и толерантности.

Это обеспечивается в процессе изучения русского языка, литературного чтения, основ духовно-нравственной культуры народов России.

Сохранение здоровья, поддержка индивидуального развития, формирование правил здорового образа жизни. 
Реализация этой цели обеспечивается системой оздоровительных мероприятий: утренняя зарядка в классах;  реализация программы «Основы здорового образа  жизни»  интегрировано с  курсом «Окружающий мир» во  2-4 классах, организация деятельности на уроке, не допускающая переутомления. Реализации этой цели образования способствуют  проводимые осенний и весенний дни здоровья,  плановые мероприятия, отражающие спортивную жизнь школы: «Веселые старты», «Мама, папа, я -  спортивная семья», соревнования  по  шашкам и другие, а также действующая программа по совершенствованию  школьного питания.
Формирование учебной деятельности школьника.
 Эта цель образовательного процесса  достигается использованием средств обучения в системе «Гармония», специально направленных на формирование компонентов учебной деятельности. 
Ее сформированность предполагает: 
- умение учиться  («умею себя учить»),
- наличие развитых познавательных интересов («люблю учиться, все интересно»), 
- внутреннюю мотивацию («понимаю, зачем учусь»), 
- элементарные рефлексивные качества («умею принять оценку учителя и сам объективно оцениваю свою деятельность»). 
В соответствии с ФГОС пересмотрена система контролирующей и оценочной деятельности учителя, определена приоритетная цель – формирование самоконтроля и самооценки ученика.

      Процесс перестройки образовательного процесса подчиняется следующим принципам.

1. Личностно-ориентированное обучение предполагает: сохранность и поддержку индивидуальности ребенка; предоставление возможностей каждому ребенку работать в присущем ему темпе; создание условий для обязательной успешной деятельности; обучение в зоне «ближайшего развития», обеспечение своевременной помощи каждому ребенку при возникновении трудностей обучения; создание условий для реализации творческих возможностей школьника.

2. Природосообразность обучения рассматривается нами как соответствие содержания, форм организации и средств обучения психологическим возможностям и особенностям детей младшего школьного возраста, обеспечение помощи учащимся, которые испытывают трудности в обучении; создание условий для роста творческого потенциала, успешного развития одаренных детей. Мера трудности содержания образования для каждого ученика с учетом темпа его продвижения в освоении знаний-умений и универсальных действий, уровня актуального психического развития и этапа обучения.

3. Принцип педоцентризма предполагает отбор содержания обучения, наиболее адекватного потребностям детей этого возрастного этапа развития, знаний, умений, универсальных действий, наиболее актуальных для младших школьников. При этом учитывается необходимость социализации ребенка, осознание им своего места не только в «детском» мире, но и в школьном коллективе; овладение новыми социальными ролями («я – ученик», «я – школьник») с постепенным расширением его участия во «взрослом» мире. Учитывается также знания и опыт младшего школьника по взаимодействию со сверстниками, с другими людьми, со средой обитания, уровень осознания свой принадлежности к обществу людей (права, обязанности, социальные роли).

4. Принцип культуросообразности позволяет предоставить учащемуся для познания лучшие объекты культуры из разных сфер окружающей жизни (наука, искусство, архитектура, народное творчество и др.), что позволяет обеспечить интеграционные связи учебной и внеучебной деятельности школьника. 
5. Организация процесса обучения в форме учебного диалога

(диалогичность процесса образования) включает ориентировку учителя на демократический стиль взаимоотношений обучающих и обучающихся; предоставление ребенку права на ошибку, собственное мнение, выбор учебного задания и партнера по деятельности. В начальной школе используются разные формы организации обучения, в процессе которых дети учатся сотрудничать, осуществлять совместную учебную деятельность (парная, групповая, общая коллективная).

6. Преемственность и перспективность обучения. 
В филиале МОУ «СОШ №1 г. Ершова» в с.Семёно-Полтавка Ершовского района Саратовской области установились преемственные связи методической системы обучения с основным звеном образования. Осуществляется программа преемственности между  начальным и средним звеном. В школе ведется всесторонняя работа по пропедевтике изучения предметов основной школы. Критерием этой работы являются требования к результатам освоения основной образовательной программы начального общего образования, которые даны в стандарте: личностные, метапредметные и предметные достижения школьника.
Задачи начального общего образования:

1. Формирование у обучающихся правильного отношения к окружающему миру, этических и нравственных норм, эстетических чувств, желания участвовать в разнообразной творческой деятельности.

2. Овладение обучающимися в соответствии с возрастными возможностями разными видами деятельности (учебной, трудовой, коммуникативной, двигательной, художественной); умением адаптироваться к окружающей природной и социальной среде, поддерживать и укреплять свое здоровье.
3. Формирование знаний, умений и способов деятельности, определяющих степень готовности обучающихся к дальнейшему обучению; развитие элементарных навыков самообразования, контроля и самооценки.
Содержание основной образовательной

программы начального общего образования

I.Пояснительная записка.
II. Планируемые результаты

II.1 Формирование универсальных учебных действий.

Дается характеристика разных видов универсальных учебных действий: личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных.

Приводятся конкретные примеры вклада каждого учебного предмета в развитие УУД. Выделяются различия между предметными и метапредметными универсальными действиями. Раскрывается специфика художественно-эстетической среды данной школы и ближайшего ее окружения,  которые используются в учебной и внеучебной деятельности образовательного учреждения.

II.2. Предметные результаты обучения.

  С учетом авторских программ системы учебников «Гармония» раскрываются результаты, которые должен  достичь младший школьник за годы изучения данного учебного предмета.

III. Учебный план.

     В учебном плане отражается учебная номенклатура изучаемых предметов, число часов на их изучение в неделю, нагрузка учащегося в неделю (общая часть), а также основные направления внеурочной деятельности:

· духовно-нравственное,
·  общеинтеллектуальное,

·  научно-познавательное,
·  спортивно-оздоровительное,
·  общекультурное
IV. Программа формирования универсальных учебных действий.

Раскрывается содержание универсальных учебных действий разного вида (личностных, регулятивных, познавательных, коммуникативных), как метапредметных УД, которыми должен овладеть ребенок, закончивший обучение в начальной школе.

V. Программы отдельных учебных предметов, курсов.

Программы учебных предметов представлены  в авторском варианте системы учебников «Гармония». (Приложение 1)
VI. Программа  духовно-нравственного развития и воспитания 

VII. Программа формирования культуры здорового и безопасного образа жизни 
VIII. Программа коррекционной работы 
IX. Система оценки достижения планируемых результатов освоения

основной общеобразовательной программы начального общего образования.

Этот раздел документа характеризует содержание и формы оценки

метапредметных и предметных результатов обучения.

X. Программа внеурочной деятельности.

      В соответствии с ФГОС НОО  в результате освоения основной образовательной программы начального общего образования обучающиеся       филиала МОУ «СОШ №1 г. Ершова» в с.Семёно-Полтавка  Ершовского района  Саратовской области должны проявить себя, как:

-любящие свой народ, свой край и свою Родину;
-уважающие и принимающие ценности семьи и общества;
-любознательные, активно и заинтересованно познающие мир;
-владеющие основами умения учиться, способные к организации -собственной деятельности;

-готовые самостоятельно действовать и отвечать за свои поступки перед семьей и обществом;

-доброжелательные, умеющие слушать и слышать собеседника, обосновывать свою позицию, высказывать свое мнение;

-выполняющие правила здорового и безопасного для себя и окружающих образа жизни.

Программа предназначена для  обучающихся  1-4 классов (возраст 6,5-11 лет.).

Кадровый состав, обеспечивающий реализацию ООП НОО.

        Поиск подходов к практической реализации образовательной программы начальной школы осуществляется педагогическим коллективом учителей начальных классов. Имеется должность заместителя директора по работе с филиалом.

Педагогические работники школы:

учителя начальных классов 2 человека;

Среди педагогов начальной школы:

Имеет соответствие занимаемой должности  1 человек – 50 %;

       Классы комплектуются согласно требованиям СанПиН. Превышения нормы нет.
Условия реализации ООП НОО соответствуют требованиям ФГОС НОО; СанПиН  2.4.2.2821-10. 

Материально-техническая база I ступени обучения располагает 2 кабинетами начальных классов, один из которых  оснащен компьютером,   интерактивной  доской, второй мультимедийной установкой и моноблоком.
Организационные  условия:
  - для обучающихся 1 классов – 5 дневная учебная неделя

- режим 6-дневной рабочей недели при соблюдении валеологических требований к организации учебного процесса: учебный план и расписание уроков составлены в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями, не допускают перегрузки учащихся;

- организация занятий в одну смены;

- продолжительность уроков 35-45 минут;

- наполняемость классов  - 4,8 человека;

- основная форма организации обучения – классно-урочная;

- учебный год начинается 1 сентября, заканчивается – 30 мая (в 1 классе – 25 мая), 

- продолжительность учебного года 34 недели, в 1 классе – 33 недели;
- учебный год разбит на 4 четверти;

- общая продолжительность каникул в течение учебного года – 30 дней;

- дополнительные каникулы в 1 классе – в феврале;

- на последней  учебной неделе осуществляется проведение переводной аттестации.

Начало занятий в 9-00. Предусмотрены перемены для организации горячего  питания обучающихся.
Обучение на I ступени ведется по системе учебников «Гармония». Система «Гармония» включает в себя полный набор пособий, обеспечивающих достижение требований основной образовательной программы начального общего образования: программы и учебники по всем предметам учебного плана начального общего образования, учебные тетради к ним, методические пособия, дидактические материалы (включая электронные образовательные ресурсы), программы и пособия по внеурочной деятельности. Неотъемлемой частью системы «Гармония» являются издания, обеспечивающие процедуру оценки достижения планируемых результатов и педагогическую диагностику. Основной дидактической идеей системы является системно-деятельностный подход. В результате обучения по системе  учебников в учебном процессе осуществляется становление основ гражданской идентичности и мировоззрения обучающихся. Успешно формируются универсальные учебные действия. На материале данных учебников и сопровождающих их учебно-методических материалов учителя начальной школы могут успешно осуществлять духовно-нравственное развитие и воспитание обучающихся, предусматривающее принятие ими моральных норм, нравственных установок, национальных ценностей, а также системно работать над  укреплением физического и духовного здоровья обучающихся.  Система «Гармония» всемерно учитывает возрастные и индивидуальные особенности обучающихся на ступени начального общего образования, поддерживает самоценность данной ступени как фундамента всего последующего образования. Опираясь на опыт дошкольного детства и закладывая основы предметных знаний и универсальных учебных действий, система «Гармония», обеспечивает преемственность с основными образовательными программами дошкольного и основного общего образования.
Образование  и воспитание обучающихся не  ограничивается образовательным процессом только в  школе. Мы широко используем  возможности  социума.  Сотрудничаем с филиалом  МУ «Центральная  Библиотечная Система ЕМР в с.Семёно-Полтавка, филиалом МУК «Районный дом культуры в с.Семёно-Полтавка.  

Отношения с родителями обучающихся регламентированы Договором о предоставлении общего образования МОУ «Средняя общеобразовательная школа  №1 г. Ершова Саратовской области».
